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常年开展医师资格、执业药师、卫生资格、继续医学教育辅导。24小时报名咨询热线：010-82311666

临床执业医师考试：《答疑周刊》2014年第02期

1.男性，20岁工人。在工地右大腿被砸伤。当即不能站立，局部剧痛，用哪种检查最安全迅速，无痛，还可判断有无骨折

A.移动式小型X线机照像

B.伤处有无畸形

C.检查有否异常活动

D.听诊

E.有否纵向压痛

【正确答案】A

【答案解析】最安全迅速，无痛，选A。其他几个选项都会让患肢疼痛。

在选项中E首先除外，纵向压痛不能用来诊断骨折，故除外。C检查异常活动会给患者带来痛苦，故除外。骨折有移位者，骨折断端之间，可互相摩擦产生骨擦感或骨擦音。在骨折发生后不可故意摇动患肢使之发生，以免增加病人的痛苦，或使锐利的骨折端损伤血管、神经及其他软组织，或使嵌插骨折松脱而移位。故排除B和D。

2.女性，49岁，于2年前曾行胆总管探查取石，T形管引流术，术后至今先后发作性右上腹绞痛，黄疸4次.每次均经消炎疗法而愈。此次又发作性疼痛，黄疸，肝大肋下2㎝，血清胆红素为20mmol／L，BUS显示直径为1.0cm，为进一步诊断应采用何种方法

A.PTC

B.ERCP

C.低张性十二指肠造影

D.MRI

E.静脉法胆道造影

【正确答案】B

【答案解析】ERCP是经内镜逆行胰胆管造影的英文首写字母（ERCP）,是在内镜下经十二指肠乳头插管注入照影剂,从而逆行显示胰胆管的造影技术,是目前公认的诊断胰胆管疾病的金标准。

ERCP经内镜逆行胰胆管造影

（一）适应症

1.原因不明的阻塞性黄疸疑有肝外胆道梗阻者。

2.疑有各种胆道疾病如结石、肿瘤、硬化性胆管炎等诊断不明者。

3.疑有先天性胆道异常或胆囊术后症状再发者。

4.胰腺疾病：胰腺肿瘤、慢性胰腺炎、胰腺囊肿等。

（二）禁忌证

1.严重的心肺或肾功能不全者。

2.急性胰腺炎或慢性胰腺炎急性发作。

3.严重胆道感染

4.对碘造影剂过敏

PTC（经皮肝穿刺胆道造影）

（一）适应症（注：如有胆管扩张，则优先考虑PTC）

1.了解梗阻性黄疸的梗阻原因、部位、范围及程度。

2.需鉴别是肝外胆道梗阻引起的黄疸还是肝内胆汁淤积引起的黄疸。

3.了解胆道结石的数量和部位。

4.内镜逆行胰胆管造影失败的胆道疾病。

5.经其它检查仍不能明确诊断的胆道扩张。

（二）PTC的禁忌症

1.碘过敏者。

2.心、肝、肾功能损害严重或全身情况差者。

3.凝血酶原时间明显延长，应用维生素K无明显改善者。

4.急性胆道感染者，应先行经皮肝穿刺胆道置管引流术。

3.女，30岁。反复发作性呼吸困难、胸闷2年，3天前受寒后咳嗽，咳少量脓痰.接着出现呼吸困难、胸闷，并逐渐加重。体检：无发绀，双肺广泛哮鸣音，肺底部有湿啰音。最可能的诊断为

A.外源性支气管哮喘

B.内源性支气管哮喘

C.慢性喘息性支气管炎

D.慢性阻塞性肺疾病（COPD）

E.心源性哮喘

【正确答案】B

【答案解析】患者为年轻女性，反复发生呼吸困难，双肺广泛哮鸣音，首先考虑哮喘可能，这个题目的关键是内源性支气管哮喘外源性支气管哮喘区别，根据题干患者30岁，而且是2年前起病，因此是成年发病，下附2者的区别，因此选B。

典型的外源性哮喘，大多在幼年时开始发病，有较明显的家庭及个人过敏史，哮喘起病年龄愈小，过敏史愈突出，伴有婴儿湿疹及过敏性鼻炎者也相应较多，并有较强的季节发病性。在气候变化尤其在寒冷季节，或吸入某些刺激性气体和飞尘而引起支气管哮喘。该类病人中有气道反应性较高和抵抗力较差者，其哮喘的临床表现很难与哮喘性支气管炎相区别。

内源性哮喘的个人及家庭过敏史不如外源性者明显，也没有明显季节发病性;但病理学检查，与外源性哮喘并无明显差异。内源性哮喘也有支气管粘膜嗜酸性细胞浸润伴基底膜增厚及上皮细胞脱落，支气管分泌液中也可看到嗜酸性细胞，很多病例周围血嗜酸性细胞可见增多。

4.关于贫血的病理生理基础，下列哪项是错误的

A.红细胞内2，3-DPG含量减少

B.心脏扩大，脉压加大

C.性功能减退，月经紊乱

D.ST段压低，T波倒置

E.多尿

【正确答案】A

【答案解析】本题选A。

如果贫血是缓慢发生的，机体有足够的时间适应低氧的状态，红细胞内的2，3-二磷酸甘油酸的产生和浓度增高，使红细胞在组织内释放的氧增多，减轻了缺氧的状态，即使贫血较为严重，缺氧的症状可以较为轻微。

其他选项均是正确的：贫血时机体呈高动力循环状态，因此可出现高动力性心力衰竭，心脏扩大，心电图可出现窦性心律不齐，ST段降低和T波低平等非特异性改变。育龄期女性可出现月经周期紊乱，月经量增多，减少或闭经。严重贫血者可出现性功能减退。具体机制可能与贫血时内分泌变化有关。

教材中有如下描述：贫血患者因肾小球滤过和肾小管重吸收功能障碍，从而引起多尿和低比重尿，严重者可轻度蛋白尿。
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